

# Numerosos Hipertensos en Tomas de Tensión en Feria

Por Antonio Armando Rivera.  
"De un total de mil 500 tomas de tensión arterial, que miembros del Club Kiwanis realizaron en la Feria Internacional, hasta ayer, un dos por ciento resultó con tensión arterial alta o hipertensos", dice el doctor Ricardo Bolaños, en declaraciones para EL DIARIO DE HOY, al pormenorizar detalles de la campaña

"Salve una Vida", llevada a cabo durante el evento.  
La alta presión sanguínea, como se sabe, dijo el doctor, constituye un grave problema y es la causa principal de muerte en cerca de un cuarto millón de personas que anualmente sufren ataques cardíacos en el mundo. Aproximadamente, una de cada diez personas en el mundo su-

fren de presión arterial alta y esto se ha comprobado en las personas que voluntariamente se sometieron a la toma de su tensión arterial en la Feria, en donde los profesionales y empresarios pertenecientes a Kiwanis, instalaron una tienda india para esta sencilla, pero útil prueba cardiaca.

**IGNORANCIA DE LA ENFERMEDAD**  
A pesar de todo lo anterior —dice Bolaños—, la mitad de las

—Favor pase a la Pág. 27.

## TABLERO JUDICIAL

**MUERE AL CAER DE UN PUENTE EN ZACATECOLUCA**

ZACATECOLUCA. Antonio Rivera González, de 21 años, murió al caer del puente "Guacachala", al final de la 3a. Calle Poniente, Barrio Analco, de esta ciudad. El señor Antonio González Martínez, padre del

—Favor pase a la Pág. 53.

# Desconocidos dan Fuego a un Cañaveral en Izalco

SANTA ANA. Cerca de veinte mil colonos en pérdidas dejó el incendio que desconocidos originaron en un cañal de ocho manzanas de extensión, propiedad de doña Juana Aracely de Chinchilla, en el "Güisocoyl", Izalco, Sonsonate. Agentes de la Guardia, colonos y miembros del Cuerpo de Bomberos, lograron sofocar las llamas que, amenazaban destruir algunas viviendas.

Por otra parte, se informó en el mismo cuerpo de seguridad, que la misma tarde del domingo se había originado un incendio en la Panadería "San Cristóbal", de doña Rosa Amelia Sánchez Delcid, en 3a. Avenida Sur No. 80 Barrio San Miguelito. En este caso las pérdidas fueron considerables. El origen del fuego fue el recal-

—Favor pase a la Pág. 50.



**CORONA A REINA.** El gobernador, doctor Luis Alfonso Sansivirini, corona a la Reina de las Fiestas de Apopa, señorita Lorenita Eugenia Servellón, en acto efectuado en el Parque "Rafael Meléndez", de esa localidad.

# Actos Religiosos hoy en la Catedral de San Miguel

SAN MIGUEL. Hoy martes serán celebrados los actos litúrgicos que en honor a la Reina de La Paz, Co-Patrona de El Salvador, se efectuarán en la Catedral Basílica, de esta ciudad. Los actos serán presididos por Monseñor José Eduardo Alvarez, Obispo de esta Diócesis.

tólico Monseñor Emmanuele Gerada.

Habrá misas a las 5., 5:30, 6., 6:30, 7., 7:30, 8., 8:30 y por la tarde, a las 3., 3:30, 4., 4:15, 4:45, 5., y 5:30. A las 4:00 p.m. se efectuará la procesión de la Reina de La Paz, por las principales calles y avenidas. (Ramírez).

## RECONOCEN 2 CADAVERES

SAN MIGUEL. Los cadáveres de Modesto Jiménez Melgar y José

—Favor pase a la Pág. 31.



**AHOGADO.** Rafael Gumerindo Orellana, de 23 años, murió ahogado el domingo 19 en San Diego. Su cadáver fue rescatado en las primeras horas del lunes 20. Estaba en compañía de una amiga cuando sucedió la desgracia.

# Peligro de la Marihuana Señala Policía Nacional

El peligro de la marihuana en la juventud salvadoreña, señala la Policía Nacional por medio de un boletín que emitió ayer. Hace ver ese cuerpo de seguridad, que es necesario que los padres de familia colaboren con los esfuerzos de las autoridades por capturar a los traficantes y evitar que el vicio se propague por todos los extremos. Dice así el boletín:

Las moliciones respectivas y ha solicitado la colaboración de los medios de comunicación y clubes de servicio para lograr un ataque conjunto dirigido a los traficantes, expendedores y consumidores. Esta droga es la que más afecta a la juventud del país, la hace irresponsable y les mina su voluntad, haciéndola presa de individuos inmorales y faltos de principios que aprovechan esta situación para llenarlos de ideas equivocadas y falsas de la vida.

"Además, la aparente inofensividad de la marihuana, es relativa, porque científicamente

—Favor pase a la Pág. 53.

# Por Unidad de Familia Aboga Reina de la Fiesta de Apopa

"Deseo que haya mejor comprensión y comunicación entre las familias, ya que solamente así se logra que las comunidades trabajen mejor en beneficio de la superación de los pueblos", dice la señorita Lorenita Eugenia Servellón, elegida Reina de las Fiestas Patronales de Apopa.

Después del desfile de las señoritas participantes y de conocer las virtudes de cada una de ellas, se sometió a votación, resultando elegida la señorita Servellón, quien goza de especial simpatía en la localidad.

Las festividades de Apopa se celebran del 18 al 25 de noviembre, en honor a Santa Catarina de Alejandria. Las tradiciones de esta localidad se conservan y uno de los actos sobresalientes es la elección y coronación de la Reina de las fiestas.

La Reina de las fiestas, señorita Servellón, tiene 21 años, estudia Segundo Año de Economía, le gusta practicar varios deportes, entre ellos, el baloncesto, el ping pong y es aficionada al fútbol. Le gusta todo tipo de música, dependiendo, dice, del estado de ánimo. Es hija de los señores Esteban Servellón y doña Teresa de Servellón, elementos muy apreciados en la localidad.

La elección de este año se efectuó el sábado 18 por la noche después del desfile de candidatas en el Parque Central "Rafael Meléndez", en presencia del Comité en pleno y de las autoridades

de los festejos.

# Con Tiros de Fusil G—3 Termina Baile en Apopa

Con ráfagas de un fusil G-3 y con los instrumentos musicales destrozados por las balas, concluyó la coronación de la señorita Lorenita Eugenia Servellón, Reina de las Fiestas de Apopa, el sábado en la madrugada.

Personas que estuvieron en el baile informan que después de la coronación, un sujeto que se hallaba ebrio tocó por detrás a la Reina, lo cual produjo indignación entre sus amigos y organizadores de la fiesta, quienes sacaron por la fuerza al sujeto.

Varios minutos después, tal individuo se colocaba en la puerta del baile con un fusil G-3, disparando la primera ráfaga contra los instrumentos musicales que pertenecían a la Orquesta Metropolitana, de la alcaldía de San Salvador. Los disparos produjeron la consiguiente alarma entre los bailadores, quienes huyeron del lugar, poniéndose a salvo en otras partes. El ebrio con la metralleta, según los informes, salió a la calle y disparó contra un camión en donde se hallaban otros instrumentos musicales y contra un jeep, que al parecer es del alcalde de Apopa.

El ebrio fue capturado por agentes de la Policía de Hacienda. Unos informantes creen que el detenido pertenece a un cuerpo de seguridad, pero tal versión aún no ha sido confirmada.

Los músicos de la Metropolitana, dijeron que tendrán que suspender varios contratos de trabajo que tenían debido a que varios de sus instrumentos musicales quedaron totalmente averiados.



**ESCUELA SIN LOCAL.** Padres de familia y centenares de alumnos de la Escuela "Cristiaco de Jesús Alias", Colonia Angélica Sonsonate, se encuentran angustiados ante el pedido de que desalojen el local que ocupan actualmente, de propiedad particular. Solicitan a la ciudadanía sonsonateca ayudarlos en resolver este apremiante problema. Pues los niños temen quedarse sin estudiar el próximo año lectivo, dijeron en nuestra Redacción. (Foto de Morales)